
Detail hodnocení

Název projektu Podpora zdraví v rodinách (POZDRAV)
Registrační číslo projektu CZ.03.02.02/00/22_005/0000723

Kód hodnotitele

Pořadí hodnocení 3
Kolo hodnocení Hodnocení žádosti o podporu
Fáze hodnocení Věcné hodnocení
Datum hodnocení 16. 2. 2023
Status Vyhověl
Soubor kritérií OPZ+_VH_uzavřená výzva
Finalizováno Ano
Platný Ano
Výsledek (v bodech) 8,00
Počet hodin
Arbitr Ne
Opravný hodnotitel Ne
Popis hodnocení
Komentář k hodnocení Zaměření projektu je v souladu s podporovanou aktivitou 
výzvy. Velmi dobře připravený projekt reaguje na reálně existující závažný problém. Témata projektu 
jsou dostatečně nosná a významná, plánované změny přispějí ke zlepšení postavení ohrožených 
skupin v oblasti přístupu ke svému zdraví. Příčiny a důsledky řešených problémů jsou uváděny v 
potřebném kontextu, témata projektu jsou doložena strategickými a politickými dokumenty na 
evropské i národní úrovni, rovněž jsou dokládány statistické údaje o zdravotním stavu a nemocnosti 
ohrožených skupin. Potřebnost řešit projektová témata je tak vhodně prokázána. Projekt navazuje na 
žadatelovu předchozí realizaci, kdy bylo v rámci projektu Efektivní podpora zdraví osob ohrožených 
chudobou a sociálním vyloučením vytvořeno 14 regionálních terénních pracovišť, které bude 
předkládaný projekt dále využívat. Cíle projektu jsou nastaveny realisticky, s ohledem na dlouhodobý 
výhled dosažení žádoucích změn. Cíle projektu jsou SMART, projektová intervenční logika funguje. 
Dosažení cílů bude ověřeno zejména v rámci povinné evaluace, tři evaluační zprávy jsou zahrnuty do 
hodnoty indikátoru 805 000. Celkově žadatel vymezil osm indikátorů jejichž hodnoty jsou relevantní a 
dosažitelné. Cílové skupiny jsou vybrány v souladu s výzvou, aktivity projektu jsou nastaveny v 
souladu s jejich charakteristikami a potřebami. Zapojení cílových skupin je adekvátní ve všech 
relevantních fázích realizace, zvolené metody práce odpovídají charakteru cílových skupin, zájem o 
účast v projektu byl doložen. Rozpočet, po dodaném dovysvětlení, je přehledný, srozumitelný a 
odpovídá odbornému obsahu i územnímu rozsahu projektu. Jednotlivé položky jsou navázány na 
konkrétní klíčové aktivity. Realizace projektu je vhodně rozvržena do šesti klíčových aktivit, popis je 
podrobný a srozumitelný, jsou uváděny přehledné vazby na náklady, zapojené členy realizačního 
týmu, časový harmonogram a výstupy. Klíčové aktivity tvoří logický celek a jsou navázány na cíle 
projektu a mají potenciál je naplnit. Řízení projektu je vhodně nastaveno, rizika jsou definována a 
eliminována. Zkušený a erudovaný žadatel disponuje potřebnou všestrannou kapacitou k úspěšné 
realizaci projektu v souladu s pravidly OPZ+.

Hodnotící komise doporučuje projekt k podpoře za níže uvedených podmínek:



- doplnit do přílohy č. 9 Management projektu a řízení lidských zdrojů náplň práce pozice krajský 
koordinátor a do přílohy č. 5 Klíčové aktivity projektu doplnit zaslanou kalkulaci položek 1.1.4.2.1, 
Grafika a tisk a 1.1.4.2.2, Výroba a nákup výukových pomůcek a modelů.
- navýšit cílovou hodnotu indikátoru 600 000 na hodnotu 2 600 (zahrnutí 100 proškolených lektorů) a 
provést související úpravu popisu cílové hodnoty.
- upravit cílovou hodnotu indikátoru 670 031 na hodnotu 15, tj. započítat do cílové hodnoty pouze 
pozice realizačního týmu pracující přímo s cílovými skupinami (14 krajských koordinátorů a 1 lektor) a 
provést související úpravu popisu cílové hodnoty.
- odstranit z popisu klíčové aktivity č. 2 s názvem Realizace programů ve 14 regionálních centrech 
podpory zdraví (RCPZ) a proškolení nových lektorů (a z dalších relevantních oblastí žádosti o podporu) 
informace o realizaci 14 krajských konferencí

Hodnotící komise uděluje hodnocenému projektu známku: 2

Poznámka k výsledku
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1. Potřebnost 
K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00  Ano

   1.1. Vymezení problému a cílové skupiny; 
Zaměřuje se projekt na problém/nedostatky, 
který/které je skutečně potřebné řešit a je 
cílová skupina adekvátní náplni projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Projekt cílí na osoby ohrožené chudobou a sociálním vyloučením, 
které mají nízkou úroveň obecné zdravotní gramotnosti a tím pádem 
snížený přístup k ochraně zdraví a souvisejícím službám. Projekt je v 
logické návaznosti na žadatelem již realizovaný projekt Efektivní 
podpora zdraví osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením 
a využívá tímto projektem vybudovanou terénní infrastrukturu 
regionálních center a zavedenou spolupráci. Témata projektu jsou v 
souladu s relevantními politickými a strategickými dokumenty na 
národní i evropské úrovni v oblasti ochrany zdraví. Zdůvodnění 
potřebnosti řešit vymezená témata vychází z relevantních 
statistických šetření jak na evropské, tak i národní úrovni, zdroje a 
výsledky jsou doloženy. Řešené problémy jsou předloženy v 
žádoucím kontextu a potřebnost jejich řešení lze považovat za 
prokázanou. Rovněž jsou doloženy subjekty, kterých se řešené 
problémy dotýkají, s přesahem na zapojené cílové skupiny. V 
přiložené situační analýze jsou zevrubně mapovány dosavadní 
způsoby řešení témat projektu, spolu s analýzou příčin a důsledků a 
následnými dopady nejen na osoby ohrožené chudobou a sociálním 
vyloučením, ale celou společnost. Žadatel vymezil celkem 13 
cílových skupin a jejich velikost (kvantifikaci) dostatečně doplnil v 
rámci vypořádání doplňujících dotazů. Cílové skupiny jsou vybrány 
správně, jsou vhodně popsány a jsou v souladu se zadáním výzvy.  

Ano

2. Účelnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano



   2.1. Cíle a konzistentnost (intervenční 
logika) projektu; Je cíl projektu nastaven 
správně a povedou zvolené klíčové aktivity a 
jejich výstupy k jeho splnění?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Cíle projektu jsou vhodně stanoveny s ohledem na charakter 
projektu. Je vymezen hlavní cíl, který je rozpracován do šesti dílčích 
(specifických) cílů. Popis těchto cílů, který se v některých oblastech 
žádosti o podporu dubluje, je však spíše popisem aktivit a jejich 
výstupů. Nastavené cíle jsou nicméně relevantní, dosažitelné, 
konkrétní a měřitelné. Cíle jsou v souladu s obsahem klíčových 
aktivit a definovanými potřebami cílových skupin. Z popisu cílů 
vyplývají žádoucí změny pro cílové skupiny, kterých bude realizací 
dosaženo. Cíle jsou vzájemně provázané.  Klíčové aktivity jsou 
naplánovány s ohledem na dosažení plánovaných cílů, jejich náplň i 
způsob realizace tomuto požadavku plně odpovídají. Jsou realisticky 
nastavené, mají vysoký potenciál přinést cílové skupině užitek. 
Intervenční logika zde funguje. 

Ano

   2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu; 
Jak vhodný způsob pro ověření dosažení cíle 
žadatel v projektu nastavil?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno V žádosti o podporu i v jejích přílohách je nastaven dostatek kritérií, 
jasně stanovených výstupů, podle kterých bude možné rozpoznat, 
zda budou dosaženy plánované cíle. Jednou z klíčových aktivit 
projektu je i povinná evaluace, která je naplánovaná v souladu s 
požadavky výzvy a bude provedena externím subjektem. Vzhledem k 
nastavení této klíčové aktivity, sledovaných oblastí a nastavení 
celého procesu lze konstatovat, že plánovaná metoda je vhodně 
zvolena, a výstupy z této klíčové aktivity budou pro hodnocení 
přínosu projektu relevantní. Je plánována vstupní, průběžná a 
závěrečná evaluace, všechny tři evaluační zprávy jsou zahrnuty do 
hodnoty indikátoru 805 000. Dosažení cílů tak bude možné 
objektivně ověřit. 

Ano

3. Efektivnost a hospodárnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano



   3.1. Efektivita projektu, rozpočet; S 
ohledem na plánované a potřebné výstupy je 
navrženo efektivní a hospodárné použití 
zdrojů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Rozpočet je přehledný a srozumitelný, náklady jsou uváděny ve 
vztahu k dílčím činnostem v klíčových aktivitách a jejich výši lze 
považovat za efektivní. Výše osobních nákladů je nastavena na 
úrovni platů obvyklých, spíše však při horní hranici. Žadatel to 
vysvětluje nutností zachovat odbornou úroveň projektu, a zároveň 
rozdílnou výší obvyklých mezd/platů v resortu zdravotnictví. Toto 
vysvětlení lze akceptovat. Osobní náklady jsou přiměřené potřebám 
projektu, úvazky jsou adekvátní, výše navrhovaných odměn 
respektují metodiku. Zapojení členů realizačního týmu je vhodně 
nastaveno vzhledem k obsahu projektu. Jednotkové ceny a počty 
jednotek v kapitole rozpočtu Nákup služeb odpovídají potřebám a 
výstupům projektu. Jako celek je rozpočet přiměřený rozsahu a 
věcné náplni projektu. V návaznosti na vypořádání doplňující dotazů 
požaduje hodnoticí komise doplnit do přílohy č. 9 Management 
projektu a řízení lidských zdrojů náplň práce pozice krajský 
koordinátor a do přílohy č. 5 Klíčové aktivity projektu doplnit 
zaslanou kalkulaci položek 1.1.4.2.1, Grafika a tisk a 1.1.4.2.2, 
Výroba a nákup výukových pomůcek a modelů. 

Ano

   3.2. Adekvátnost indikátorů; Jak jsou 
nastaveny cílové hodnoty indikátorů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Popisy indikátorů jsou velmi podrobné a cílové hodnoty věrohodně 
nastavené. Vymezené hodnoty jsou relevantní vůči obsahu a cílům 
projektu. V rámci projektu je reálné jejich dosažení. Nastavené 
hodnoty odrážejí popsaný způsob realizace klíčových aktivit, jak po 
stránce věcné, tak po stránce kvantitativní. V rámci vypořádání 
doplňujících informací však došlo ze strany žadatele k upřesnění 
cílové hodnoty indikátoru 600 000 v důsledku nezahrnutí lektorů 
proškolených v rámci klíčové aktivity č. 2. V rámci hodnocení bylo 
rovněž identifikováno chybné nastavení cílové hodnoty indikátoru 
670 031.S ohledem na výše uvedené hodnoticí komise požaduje:- 
navýšit cílovou hodnotu indikátoru 600 000 na hodnotu 2 600 
(zahrnutí 100 proškolených lektorů) a provést související úpravu 
popisu cílové hodnoty.- upravit cílovou hodnotu indikátoru 670 031 
na hodnotu 15, tj. započítat do cílové hodnoty pouze pozice 
realizačního týmu pracující přímo s cílovými skupinami (14 krajských 
koordinátorů a 1 lektor) a provést související úpravu popisu cílové 
hodnoty. 

Ano

4. Proveditelnost K Ano 0,00 3,00 3,00 3,00  Ano



   4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 
adekvátně je cílová skupina zapojena v 
průběhu projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Cílové skupiny jsou zapojeny aktivním a dostatečně intenzivním 
způsobem v relevantních fázích projektu. Zvolené metody práce 
odpovídají charakteru cílových skupin a současným trendům v dané 
oblasti. Způsoby práce s cílovými skupinami vychází ze zkušeností 
žadatele v předchozím systémovém projektu. Zájem o účast cílových 
skupin v projektu je žadatelem deklarován, je předložen výčet 
oslovených organizací, které se věnují ohroženým skupinám, se 
zájmem zapojit se do realizace. Kritéria výběru jsou nastavena, 
motivační prvky jsou obsaženy. Realizace bude zapojeným osobám z 
řad ohrožených skupin ku prospěchu. 

Ano

   4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 
návaznost; Jak vhodně byl zvolen způsob 
realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Realizace projektu je vhodně rozvržena do šesti klíčových aktivit. 
Klíčové aktivity jsou popsány věcně, konkrétně a strukturovaně. 
Popisy jsou srozumitelné, jak v samotné žádosti, tak v samostatné 
příloze, až na popis klíčové aktivity č. 2 s názvem Realizace programů 
ve 14 regionálních centrech podpory zdraví (RCPZ) a proškolení 
nových lektorů, kde bylo žadatelem chybně uvedeno, že součástí 
projektu bude i 14 krajských konferencí. Celkově jsou aktivity 
doprovázeny upřesněním rolí jednotlivých členů realizačního týmu a 
podílem jejich zapojení, včetně finančního vyjádření, jednoznačně 
kvantifikovanými výstupy a případně vazbou na jiné položky 
rozpočtu, pokud se jedná o jiné náklady než personální. Nastavení 
aktivit vyplývá, kromě inspirací v zahraniční praxi, i ze zkušeností s 
realizací obdobně zaměřeného projektu, realizovaného v uplynulém 
období. Obsah klíčových aktivit je efektivně navržen, činnosti jsou 
naplánovány s dostatečnou časovou rezervou, časový harmonogram 
je vhodně nastaven. Časová dotace jednotlivých aktivit, i celková 
délka projektu odpovídají jeho náročnosti a charakteru jednotlivých 
dílčích činností. Jednotlivé klíčové aktivity jsou logicky provázány, 
projekt tvoří jednotný celek. Realizace klíčových aktivit směřuje k 
dosažení výstupů, které naplní projektové cíle.S ohledem na výše 
uvedené hodnoticí komise požaduje:- odstranit z popisu klíčové 
aktivity č. 2 s názvem Realizace programů ve 14 regionálních 
centrech podpory zdraví (RCPZ) a proškolení nových lektorů (a z 
dalších relevantních oblastí žádosti o podporu) informace o realizaci 
14 krajských konferencí 

Ano



   4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 
náročnosti projektu adekvátně nastaveno 
řízení projektu? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Řízení projektu je vzhledem k délce a náročnosti adekvátně 
nastaveno. Složení odborného realizačního týmu v rámci přímých 
nákladů odpovídá potřebám projektu. Úvazky jsou relevantní, 
náplně práce jsou vhodně definovány. Rovněž zapojení členů 
realizačního týmu v rámci nepřímých nákladů je vyhovující. Žadatel 
si je vědom klíčových rizik při realizaci a uvádí je spolu s eliminačními 
opatřeními. Podrobněji je problematika rizik rozvedena v příloze 
Situační analýza. Výběr a popisy jednotlivých rizikových oblastí jsou 
věcné a zjevně dobře promyšlené, stejně jako popisy způsobu jejich 
eliminace. Značné riziko, spojené s nezájmem ohrožených osob o 
účast v projektu, bylo dostatečně vysvětleno v rámci vypořádaných 
dotazů. Nezmíněným rizikem, bez dopadu na hodnocení, je pak 
riziko malé udržitelnosti dosažených změn v chování primární cílové 
skupiny. To ovšem, stejně jako naopak případné pozitivní dopady na 
její zdravotní stav, přesahuje časový rámec realizace projektu. 
Projekt je naplánován na vhodnou dobu 36 měsíců. Projektový tým 
je sestaven odpovědně, s důrazem na zkušenosti žadatele v oblasti 
projektového řízení. Projektový tým je popsán věcně, konkrétně, a 
žadatel nepomíjí žádnou důležitou roli. Zkušený žadatel disponuje 
potřebnou všestrannou kapacitou k úspěšnému zvládnutí projektu v 
souladu s pravidly OPZ+. 

Ano

Přílohy posudku

Číslo přílohy 
hodnocení Název přílohy hodnocení Soubor


